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1.	 Orta vadeli finansman kaynakları arasında aşağı-
dakilerden hangisi yer almaz?
A)	Orta vadeli banka kredileri
B)	Orta vadeli yatırım malları kredileri
C)	Forfaiting
D)	Leasing
E)	Faktoring

2.	 Anapara ve faizleri karşılayacak gücü olmayan şir-
ketlerce çıkarılan tahvillere ne ad verilir?
A)	Değişken faizli tahvil
B)	İkramiyeli tahvil
C)	Çürük tahvil
D)	Endeksli tahvil
E)	Sabit faizli tahvil

3.	 İşletmelerde özkaynakların muhasebe kayıtlarında 
yer alan değerini ifade eden kavram aşağıdakiler-
den hangisidir?
A)	Piyasa değeri
B)	Defter değeri
C)	Nominal değer
D)	İtibari değer
E)	Gerçek değer

4.	 Öz kaynak kârlılığı %16 olan ve kârının %20’sini da-
ğıtan bir işletme için büyüme oranı yüzde kaçtır?
A)	% 9,5
B)	% 12,8
C)	% 14,3
D)	% 15,7
E)	% 17,1

5.	 Daha çok maliyet tasarrufu sağlamak, üretim ka-
pasitesini yükseltmek amacıyla yapılan yatırımlara 
ne ad verilir?
A)	Komple yeni yatırımlar
B)	Yenileme yatırımları
C)	Tamamlama yatırımları
D)	Modernizasyon yatırımları
E)	Entegrasyon yatırımları

6.	 Aşağıdakilerden hangisi statik yöntemler arasında 
yer almaz?
A)	Kârlılık yöntemi
B)	Masrafa oranla gelir yöntemi
C)	Toplam maliyet yönetimi
D)	Ortalama yıllık gelirin yatırım tutarına oranı yöntemi
E)	Geri ödeme süresi yöntemi

7.	 I. Sermaye varlıkları fiyatlandırma modeli
II. Cari piyasa değerlerine bağlı olarak tahmin
III. Nominal piyasa değerlerine bağlı olarak tahmin
Yukarıdakilerden hangileri öz kaynak maliyetini 
belirlemede kullanılan yöntemler arasında yer alır?
A)	Yalnız I
B)	I ve II
C)	I, II ve III
D)	II ve III
E)	I ve III

8.	 İflas maliyetlerinin borcun vergi avantajını denge-
lediği noktada optimal sermaye yapısına ulaşılaca-
ğını gösteren teori aşağıdakilerden hangisidir?
A)	Statik dengeleme teorisi
B)	Sinyal teorisi
C)	Finansal hiyerarşi teorisi
D)	Sermaye yapısının paydaş teorisi
E)	Hedeflenen strateji teorisi

9.	 Aşağıdakilerden hangisi kâr dağıtım politikasını et-
kileyen unsurlardan biri değildir?
A)	Yasalar
B)	Vergi düzenlemeleri
C)	Yapılacak yatırımlar
D)	Likidite
E)	Maliyet yönetimi

10.	 Aşağıdakilerden hangisi kâr dağıtım politikası tür-
leri arasında yer almaz?
A)	Sabit miktarda kâr payı dağıtılması
B)	Enflasyon oranında kâr payı dağıtılması
C)	Sabit oranda kâr payı dağıtılması
D)	Sabit miktarın veya oranın yanında ek kâr payı da-

ğıtılması
E)	Artıklar oranında kâr payı dağıtılması
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11.	 Aşağıdakilerden hangisi kurumlar vergisinden 
muaf gelirler arasında yer almaz?
A)	Hisse ve tahvil senetlerinden sağlanan ihraç ka-

zançları
B)	Şirketlerin tam mükellefiyete tabi başka bir kurumun 

sermayesine iştiraklerinden elde ettikleri kazançlar
C)	Şirketlerin rüçhan hakkı kuponlarının satışından 

elde ettikleri kazançları
D)	Şirketlerin kuruluşlarında veya sermayelerini artır-

dıkları sırada çıkardıkları hisse senetlerinin itibarî 
değerlerinin üzerinde elden çıkarılmasından sağla-
nan kazançları

E)	Yurt dışında yapılan inşaat, onarma, montaj işleri 
ve teknik hizmetlerden sağlanan ve Türkiye’de ge-
nel netice hesaplarına intikal ettirilen kazançlar

12.	 Aşağıdakilerden hangisi işletmeyi yatay birleşme-
ye iten nedenlerden biri değildir?
A)	Pazar payını artırmak
B)	Piyasada tekel yaratmak ya da bütünleşme derece-

sini yükseltmek
C)	Pazarlamada ek tasarruflar sağlamak
D)	Rekabeti artırmak
E)	Ölçek ekonomilerinden yararlanmak

13.	 I. Ürün genişletme
II. Pazar genişletme
III. Saf karma birleşmeler
Yukarıdakilerden hangileri karma birleşmelerin ele 
alındığı gruplar arasında yer alır?
A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I, II ve III

D) II ve III	 E) I ve III

14.	 İşletme sermayesi yetersizliğinin sıkça neden ol-
duğu problemler arasında aşağıdakilerden hangisi 
yer almaz?
A)	Tam kapasite ile çalışılmasını engeller. 
B)	Üretimde kesintilere neden olur. 
C)	Maliyetleri azaltır.
D)	Müşteri isteklerinin, siparişlerinin zamanında ve tü-

müyle karşılanmasını olanaksız hale getirir, böyle-
ce satış fırsatlarının kaçırılmasına yol açar.

E)	İşletmenin süresi gelmiş yükümlülüklerini yerine ge-
tirememesine de yol açar.

15.	 Aşağıdakilerden hangisi krizin temel özellikleri 
arasında yer almaz?
A)	Kriz durumunun öngörülememesi
B)	İşletmenin öngörme ve önleme mekanizmalarının 

yetersiz kalması
C)	İşletmenin amaç ve varlığını tehdit etmesi
D)	Acil tepki verilmesini gerektirmemesi
E)	Karar alıcılarda sıkıntı yaratması

16.	 Başarsızlığa neden olan dış faktörler arasında aşa-
ğıdakilerden hangisi yer almaz?
A)	Piyasada yok edici rekabetin ortaya çıkması
B)	Müşteri gereksinme ve isteklerinin anlaşılamaması
C)	Satın alma ve satışlarda az sayıda işletmeye ba-

ğımlı kalınması
D)	Hammadde bakımından içe bağımlılık
E)	İşletmenin gelişen teknolojiye ayak uyduramaması

17.	 Oran analizinin çok değişkenli boyutlarda genişle-
tilmesine dayanan model aşağıdakilerden hangisi-
dir?
A)	Altman modeli
B)	Beaver modeli
C)	Springate modeli
D)	Weibel modeli
E)	Fulmer modeli

18.	 Ödeme ve teslim yükümlülüğünün aynı anda veya 
çok kısa bir süre zarfında yapıldığı piyasalara ne 
ad verilir?
A)	Türev piyasalar
B)	Sermaye piyasası
C)	Para piyasası
D)	Spot piyasalar
E)	Tam rekabet piyasası

19.	 I. Spekülasyon
II. Arbitraj
III. Riskten korunma (hedging)
Yukarıdakilerden hangileri türev ürünlerin kulla-
nım amaçları arasında yer alır?
A)	Yalnız I
B)	I ve II
C)	I, II ve III
D)	II ve III
E)	I ve III

20.	 Aşağıdakilerden hangisi futures sözleşmesi yapı-
labilecek tarım ürünlerinden biri değildir?
A)	Buğday
B)	Kakao
C)	Patates
D)	Gübre
E)	Pamuk ipliği
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CEVAP ANAHTARI

1 E 11 A

2 C 12 D

3 B 13 C

4 B 14 C

5 D 15 D

6 C 16 D

7 B 17 A

8 A 18 D

9 E 19 C

10 B 20 D


